

**Tejszintabletta,
gesztenyepor,
parfépasztilla**

A legújabb szabadalmi bejegyzések több meglepetést tartogatnak az édesség kedvelői számára, akik az eddigénél is kényelmesebben akarják elkészíteni kedvenc csemegéjüket. Az édesipar egyik legszorgalmasabb felhalmozója, Vajda Gábor, a csemege-élelmiszerkereskedelmi vállalat dolgozója, aki néhány társával immár öt újdonságot dolgozott ki.

A tejszín víztartalmát például mínusz 40 fokos hőmérsékleten jégcszemcsék formájában távolítják el, a visszamaradt porhalmazból pedig tablettákat készítenek. A kis fehér tablettákból hideg vízzel feloldva, akár hónapok múlva is teljes értékű, habyerésre is alkalmas tejszint lehet nyerni. Hasonlóképpen kidolgozták a tejcsokakao, az eszpresszókávé, a gesztenye és a parfé porlasztási módszerét. A parfé például pasztilla-formában hozzák forgalomba, a háziasszonynak csupán vízzel el kell kevernie, s az oldat a házi hűtőszekrény jégkockatartójába helyezve negyedórán belül kitűnő ízű, friss parfévá alakul vissza.

Külföldön is nagy érdeklődés tapasztalható a gesztenye porlasztása és tartósítási módszere iránt. A magyar találmány alapján különleges módon kezelik, majd hideg légfúvatással kiszáradított és porlasztott gesztenye egész éven át megtartja eredeti ízét, s vízzel feloldva bármikor finom pürét, vagy kár tortát is lehet készíteni belőle.

Az újfajta tartósított édesipari cikkek megjelenése, s nagy tömegű forgalma a belkereskedelem igényeitől, továbbá a gyártáshoz szükséges beruházásoktól függ. Aki azonban kellő időben felkeresi majd a Budapesti Nemzetközi Vásár találmányokat bemutató pavilonját, egy-egy kóstoló erejéig esetleg hozzájuthat a kísérletképpen gyártott tejszintablettához, gesztenyeporhoz és parfépasztillához. (MTI)

Különleges érettségi

A Radnóti Gimnázium egyik második diákja már az idén érettségizik

Máté Attiláról az első cikk 1959-ben jelent meg a Dél-Magyarországban. Az írás szenzációt jelentett be: az akkor hatodik általános iskolás Attila harmadik lett a középiskolások Arany Dániel matematikai versenyén. A második cikket tegnap délután kellett megírni róla. Ennek a szenzációja azonban már jóval nagyobb az elsőnél. Megtudtuk ugyanis, hogy a most második gimnazista Attila már az idén érettségizik. Rendkívüli tehetségére, tanulmányaiiban való gyors előrehaladására tekintettel külön miniszteri engedéllyel két esztendő nyert, s anélkül, hogy a harmadik és negyedik osztályba járna, már most, 17 éves korában érettségizhet.

Páratlan szenzáció ez. Szegeden nem ismernek hasonló esetet, s amikor tegnap délután erről beszélgettünk Bánfalvi Józseffel, a Radnóti Gimnázium — Attila iskolájának — igazgatójával, ő is tanácstalanul tárta szét a karjait: talán még az országban sincs eddig ilyenmire példa.

Egy merész elképzelés

Attila rendkívüli matematikai tehetsége igen korán kibontakozott. Ebben is fordulatot jelentett azonban, amikor az idei tanévben megnyerte a Kürschák József matematikai verseny első díját és a vele járó 800 forintot. Ezt a versenyt ugyanis a már érettségizett és egyetemista fiatalok számára szervezték. Egészen rendkívüli eseménynek, páratlan szenzációnak számított tehát, hogy ennek első díját egy másodikos gimnazista nyerte el. A József Attila Tudományegyetem Bolyai Intézetének tanáraiiban, akik már régóta ismerték Attila különleges képességeit, és ennek megfelelően foglalkoztak is vele, ekkor — vetődött fel először a gondolat: van-e értelme, hogy ez a tehetséges gyerek még két esztendőig járjon középiskolába? Nem lenne-e jobb, ha már az idén érettségizne és szeptemberben beiratkozna az egyetemre?

A miniszteri engedély

Ezt a merész és páratlan gondolatot azonban nem volt egyszerű megvalósítani. Különleges miniszteri engedély kellett hozzá. De a gondolatot lelkesen pártfogolta Fodor Géza rektorhelyettes, aki a Bolyai Intézet tanáraival egyetértésben végül is kijárta, megszerezte a miniszteri engedélyt.

Attila természetesen vállalta a különleges érettségi-véleményre vonatkozó tanulást. Ugyanis nemcsak egyszerűen érettségiznie kellett, hanem azokból a tárgyakból, amelyekből a gimnáziumokban a tanulók nem érettségiznek — kémia, biológia, ábrázoló geometria, logika, politéchnikai elmélet, német nyelv — vizsgáznia kellett, vagyis tulajdonképpen be kellett fejeznie gimnáziumi tanulmányait.

De ez már megtörtént. Attila sikeresen, a biológia kivételével jelesen vizsgázott ezekből a tárgyakból, s kedden reggel hozzákezdett az írásbeli érettségéhez. Első dolgozatát magyarból írta: »Választott életpályám érdekessége, szépsége és társadalmi hasznossága« címmel.

Tviszt és matematika

A Radnóti Gimnázium igazgatói irodájában beszél-

gettünk tegnap délután a hosszúranyúlt, szőke, szemüveges, rokonszenves, szerény fiúval. Bánfalvi igazgató elmondotta, hogy Attila vigtedélyű, rendes, jó magatartású gyerek, osztálytársai szeretik. Minden nagyképeség hiányzik belőle, nem valami komor tudóstípus, még tvisztelni is szeret.

Természetesen nagyon örülök annak — mondta Attila —, hogy már az idén érettségizhetek. Ha sikerül, szeptembertől még komolyabban foglalkozhatom a matematikával.

Elmondta még, hogy most készült el egy harminc oldalas dolgozata, amely a télen jelenik meg az egyetem Actáinak sorozatában, aztán arról beszélt, hogy rendszeresen levelez Erdős Pál akadémikussal, akit személyesen is jól ismer, és hogy milyen sokat köszönhet a Bolyai Intézet tanárainak.

Alig várja, hogy az egyetemre kerüljön. Reméljük, sikerül is neki.

O. L.

Vásári emlékbélyeget ad ki a posta

A posta kiadja a »Nagy idők — Nagy események« elnevezésű bélyegsorozat második értékét. Az egyforintos emlékbélyeget a Budapesti Nemzetközi Vásár megnyitása napján, május

17-én, pénteken hozzák forgalomba. A bélyegen a nemzetközi vásár emblémája látható.

Az új bélyeg 1964. december 31-ig használható fel postai küldemények bérmentésére.

Jól s'került a járási tűzoltóverseny

A már hagyományossá vált önkéntes tűzoltóegységek közötti versenyt a szegedi járás területén a szegedi járási tanács és a Szegedi Tűzrendészeti Alosztály-parancsnokság vasárnap Algyőn rendezte meg.

A versenyben a járásból mintegy 100 önkéntes tűzoltócsapat vett részt. Az önkéntes tűzoltók ez alkalommal is igen jó felkészültségről tettek tanúságot. Különösen jó eredményt ért el a ruzsai Népszabadság Tsz. és az oszothalmi Szabadságharcos Tsz. a mórhalmi Vörös Október Tsz. Pusztaszer, Algyő, Forráskút községek, valamint a Szegedi Gyufagyár és az újszegedi kendergyár csapata.

A járási tűzoltóverseny iránt igen nagy volt az érdeklődés, több mint három ezer ember tekintette meg. A verseny Algyő és Szőreg község tűzoltóinak bemutatója zárta be. A jó eredményt elért csapatok értékes jutalmat kaptak.

ményt elért csapatok értékes jutalmat kaptak.

**GYORSPOSTA • GYORSPOSTA
GYORSPOSTA • GYORSPOSTA**

Nincs út, víz

Mi, Újszeged, Radnóti Miklós, Új utca és környékének lakói már többször fordultunk a tanácshoz segítségért, hogy kérésünket támogassák. Nincsen sem utunk, sem vízünk, ha eső esik, bokáig járunk a sárban és az építkezések során még a kis ideiglenes salakos utat is tönkretették. Az építkezések is nehezen haladnak, mert nincs vízünk. Van ugyan egy kút, amit három éve fúrtak, de az két utcával távolabb van, s onnan nagy mennyiségű vizet nem tudunk hordani. Megvásároltuk a telkeket, építkezünk, itt akarunk lakni és társadalmi munkával hozzájárulnánk mind az út készítéséhez, mind pedig a víz idevezetéséhez.

Totka Károly

* Szekeres Antal

Az I. kerületi tanács vb-elnökének, Mison Gusztávnak választást közöljük, miszerint a levélben említett utcák lakóit rövidesen a Hazafias Népfronttal közösen a tanács gyűlésre hívja össze. Ezen a megbeszélésen a tanács tagok közül, milyen lehetőségek állnak rendelkezésre, mi az, amit a lakók kéréséből rövidesen meg tudnak valósítani, és ehhez milyen társadalmi munkát ajánlanak fel.

Az I. kerületi tanács vb-elnökének, Mison Gusztávnak választást közöljük, miszerint a levélben említett utcák lakóit rövidesen a Hazafias Népfronttal közösen a tanács gyűlésre hívja össze. Ezen a megbeszélésen a tanács tagok közül, milyen lehetőségek állnak rendelkezésre, mi az, amit a lakók kéréséből rövidesen meg tudnak valósítani, és ehhez milyen társadalmi munkát ajánlanak fel.

Több szék a korszóra

A jobb idő beköszöntésével egyre többen sétálgatunk a Széchenyi téren, s gyakran

Az idén tovább növekszik a műtrágyatermelés

A szuperfoszfát-gyártás túhaladja a félmillió tonnát

Az 1963. év a magyar műtrágyagyártás fejlesztésének döntő időszakára. Ebben az esztendőben már fokozott mértékben éreztetik termelésnövelő hatásukat a második ötéves terv nagy beruházásai.

A szuperfoszfát-gyártásban ugárosszerű fejlődés következett be annak eredményeként, hogy a Szolnoki Tiszamenti Vegyiművek tavaly tavasszal üzembe helyezett műtrágyagyára az idén már teljes kapacitását kihasználva 200 000 tonna szuperfoszfátot állított elő. A múlt évben az egész szuperfoszfát-termelés 330 000 tonna volt, az idén a szolnoki 200 000 tonnával együtt jóval felül lesz a félmillió tonnán.

A tavalyi 330 000 tonna 20,5 százalékos pétisóval szemben az idén 376 000 tonna, ugyanilyen hatóanyag-tartalmú nitrogén műtrágyát állítunk elő. Pillanatnyilag ebben a műtrágyagyártási ágban is elmaradással küzdenek a hosszú tél miatt, de megtették a szükséges intézkedéseket a késés pótlására.

A nitrogénműtrágya-gyártásban 1963-ban következett be az ugárosszerű fejlődés, amikor a Tisza Vegyiművek műtrágyagyára üzembe lép és évi 370 000 tonna pétisót termel majd. Ekkor egyszerűen 780 000 tonnára szökik fel a 20,5 százalékos hatóanyag-tartalmú nitrogén műtrágya termelése. (MTI)

Megjelent a Népszabadság Termelőszövetkezeti Tanácsadójának második füzeté

Az év elején már sok termelőszövetkezeti vezető és tag megismerte azt a hasznos füzetet, amelyet a Népszabadság szerkesztősége adott ki, Termelőszövetkezeti Tanácsadó címmel. Most megjelent a második ilyen tanácsadó, amely ugyancsak fontos kérdésekre ad feleletet. A kérdésekre a miniszteriumok, főhatóságok illetékes szakemberei válaszolnak a tanácsadóban.

Nagy segítséget jelent a Népszabadság Termelőszövetkezeti Tanácsadója mind a szövetkezeti vezetőknek, mind pedig a tagoknak. Hogyan lehet rendszeresen előleget fizetni? Mit kell tudni a beruházásokról? Hogyan vásárolhatnak gépeket a szövetkezetek? Milyen új kormányintézkedések segítik a szarvasmarha-tenyésztést? — Ezekre és hasonlóképpen

fontos kérdésekre ugyanúgy pontos útmutatást ad a füzet, mint a szövetkezeti gazdákat érintő számos szociális, jogi problémára.

Külön fejezetet szentel a tanácsadó a háztáji gazdálkodásnak. Ismerteti a közös tanácsadó, amely ugyancsak fontos kérdésekre ad feleletet. A kérdésekre a miniszteriumok, főhatóságok illetékes szakemberei válaszolnak a tanácsadóban.

A Népszabadság Termelőszövetkezeti Tanácsadója mind a szövetkezeti vezetőknek, mind pedig a tagoknak. Hogyan lehet rendszeresen előleget fizetni? Mit kell tudni a beruházásokról? Hogyan vásárolhatnak gépeket a szövetkezetek? Milyen új kormányintézkedések segítik a szarvasmarha-tenyésztést? — Ezekre és hasonlóképpen

A konzerv-tombola nyerteseinek névsora

Mint tegnapi lapunkban közöltük, hétfőn, május 13-án a Bács és Csongrád megyei FÜSZÉRT Szegeden rendezte meg a konzervvásárlási sorsjegyek sorsolását. Március 16-án és április 27-én között a konzervvásáron valamennyi 50 forinton felüli vásárló jegyet kapott, melyek részt vettek a sorsolásban.

Hétfőn dr. Kószó István szegedi állami közjegyző, valamint nyolctagú sorsolási bizottság jelenlétében sorsolták a beérkezett konzervtombola jegyeket. A 18 ezer sorsjegy közül 86 nyertes sorsjegy akadt.

Közöljük a szegedi és Szeged környéki nyertesek teljes névsorát.

50 forint értékű vásárlási utalványt nyertek az alábbi szegedi lakosok:

Dávid János, Markie Lászlóné, Vető András, dr. Lovász Tiborné, Tóth Lászlóné, Kószó Lajosné, Szőlősi Sándor, Lippai István.

100 forint értékű konzervvásárlási utalványt nyertek: dr. Réder Károlyné, Tasnádi Róbert.

200 forintos utalványt nyertek: Albrechtovics László, Szilágyi Sándorné.

A Szeged környéki közül Marczinka István (Székkutas), Szin Pál (Nagymágyocs), Csókási István (Balás-tya), Szabó László (Üllés)

nyert 50 forint értékű utalványt.

100 forintos utalványt nyert Pintér Kálmán üllési lakos.

A 300 forint értékű főnyereményt úv. Németh Lajosné kecskeméti lakos nyerte.

Szegeden is megrendezik a nők barátsági hetét

A nőtanács Szeged városi bizottsága május 19 és 26 között rendezi meg a nők barátsági hetét. Az eseménysorozat május 19-én Tápén nőtalálkozóval kezdődik. A tápéi termelőszövetkezetek asszonyai a szegedi üzemek és ktsz-ek nődolgozóit hívták meg. Hasonló találkozót rendeznek a város különböző területein is, május 18-án Móravárosban és Petőfi-telepen, 20-án pedig Újszegeden. Május 22-én délután 6 órára a Vörösmarty utcai színházba a nőtanács a szülői munkaközösségek elnökeit hívja meg, s a gyer-

meknevelés kérdéseiről tanácskoznak. Ezt követően az iskolákban a szülői munkaközösségek a szülők részvételével hasonló ankétákat rendeznek. A nők barátsági hetének keretében május 24-én a helyőrségi klubban szovjet-magyar asszonytalálkozót rendez a nőtanács. A hét keretében emlékeznek meg május 26-án a nemzetközi gyermeknapról is.

A gazdag programú barátsági hetet május 26-án Mihályteleken termelőszövetkezeti asszonyok és üzemi munkások találkozója zárja.

Hazaérkezett

Brüsszelből a magyar delegáció, amely Háy Lászlónak, a Marx Károly Közgazdaság-

tudományi Egyetem rektorának vezetésével részt vett a német kérdésszerű rendezett nemzetközi kollokviumon.